

¡Contraste vergonzoso! Las grandes naciones se detienen ante la brutalidad fascista y a ésta le hacen frente los pueblos viriles: España, China, Abisinia

El crisol

Cómo se transforma un pueblo

Charla dada hoy, a las 14^h 15, por el micrófono de Unión Radio Valencia, en los «Cinco minutos para la Prensa».

Si los acontecimientos internacionales, amigos radicechuchas, tienen indudable importancia en lo que se refiere a la lucha que estamos sosteniendo contra dos naciones y los traidores que les son acaudalados, mayor es aún la capacidad de resistencia y de creación que está dando nuestro pueblo, el pueblo de la verdadera España, que, en plena guerra, muestra unos arcos y una decisión como nunca se habían dado en país alguno, tras una sangría de veintidós meses como la que está sufriendo nuestro país. Hablen y discutan lo que quieran los diplomáticos en la Sociedad de Naciones, pero atiendan también a lo que aquí ocurre. En la República, se exaltan y subliman cada vez más las virtudes del pueblo; en cambio, entre los fascistas, todo es descomposición y desilusión aun entre sus mismos partidarios, que se han convencido de que el triunfo no será nunca de los traidores. El triunfo será de la República y su porvenir se vislumbra venturoso en lontananza.

Estamos asistiendo a una de las más grandes transformaciones que la Historia ha operado en España. La sublevación militar y la guerra consiguiente están haciendo de crisol para fundir la nueva España republicana, limpia de las máculas que engendraron la tragedia, al objeto de que, cuando triunfe sobre el fascismo, nos hallemos ante la presencia de un nuevo tipo de ciudadano español, extraído de las mismas entrañas del pueblo y elevado por sus propias virtudes a la categoría preponderante que ha de tener en lo sucesivo en nuestro país, arrojando aquellos elementos indeseables en toda sociedad civilizada que se sobrepone en nuestro medio ambiente a las verdaderas ansias populares para hacer prevalecer sus tretas, sus marrullerismos, sus malas artes, su vandalismo o su jaquetonería.

La España que desaparece al forjar la nueva era la del cáque, la del gran capitalismo, la del terrateniente latifundista, la del militarismo ignorante y criminal, la del negociante rapaz, la del político avisado, insolente moral, transfigura y resellado, la de todo el que cabalgaba a lomos del pueblo sufrido y trabajador. Todos estos seres, que se habían embarcado en la lancha de la conveniencia y del negocio sucio y que tenían su mayor defensa en las alturas del Estado, en las que no reinaba más que la lealtad y el compañerismo y el camino más absoluto suplica a toda idea de dignidad, de justicia, de verdadero amor a la Patria, han naufragado en el mar embrascado de esta homérica lucha, donde han desaparecido o pretenden pasar desapercibidos, vistiéndose con pieles de cordero, que quieren decir hacerse pasar por elementos ajenos, como que realizan una labor útil.

En la España que se está forjando habrá de ser el ciudadano, en primer lugar, un elemento trabajador, sin que le valgan para nada sus pergaminos, si los tiene, y luego su capacidad, siendo su mejor ejecutoria lo que haya hecho o haga en beneficio de sus conciudadanos, del engrandecimiento de la nación. Por esa las virtudes que atesora el pueblo con más pureza y en mayor número que las clases elevadas de la sociedad salen ahora a flote para imponerse sobre otros supuestos méritos de los que hemos hecho tabla rasa, y de sus entrañas brotan los nuevos valores que nunca podían ser antes tenidos en cuenta, porque no encontraban apoyo en ninguna parte.

Ser buen español será en lo sucesivo ser buen ciudadano, amando de su patria en el mejor sentido de la palabra, o mejor dicho, en su sentido estricto, ya que hasta ahora el patriotismo se le atribuía unas calidades que no eran las verdaderas, mientras se condenaba con las mayores sanciones a los que más hacían en beneficio de España. La guerra actual es un crisol inmenso y de él han de salir los hombres que organicen el país con arreglo a normas lógicas y humanas, de verdadero progreso. A ello contribuye en primer término el elemento productor, que es el único que se ha salvado de este voraz incendio al que los fascistas pusieron la mecha, y la prueba de ello la tenemos en que son las Grandes Sindicatos U. G. T.-C. N. T., las que con el Gobierno sostienen nuestra resistencia y nos conducen a la victoria, para que al terminar la lucha pueda evidenciarse lo que en su comienzo dice la Ley fundamental de la República: «España es una República de trabajadores de todas clases».

Mira dónde estaban los hilos y agujas que a ti te faltan, compañero

Ante la escasez que en esta plaza se venía notando de hilos y otros artículos precisos para el hogar, el Comisario General de Seguridad dispuso a su Sección Especial para que se procediese a averiguar si algún comerciante desaparecido, en busca de mayor lucro, había retirado de la venta estos artículos en espera de una mayor ganancia. Las gestiones hechas por la Sección fueron coronadas por el éxito, ya que lograron encontrar en la calle de Los Iconoclastas (antes de Los Angeles) y en el piso primero del número uno, utilizado como almacén por ANGEL ZAMBLANA, los siguientes artículos: 66.000 agujas, 138 cajas de dedales plateados, 65 cajas dedales niquelados, 45 cajas encajes con un total de 6.230 piezas, 2.210 cajas con 25.000 rollos de cinta de hilo blanco y negro, 6.802 cajas con 248.870 ovillos de hilo, 48 cajas con 2.400 bobinas hilo blanco, 40 cajas con bobinas de hilo de algodón, 1.564 cajas con 12.818 docenas bobinas sedalina varios colores, 156.650 metros de fieltro, 69.820 cordón seda, varias cajas de cintas de seda de diferentes colores con 184.080 metros, 15.250 metros de cinta de seda de hornos, 64 cajas de cintas para niños, 2.602 docenas de rizadoros, 4.036 barras polvora sónicas, 91 cajas tirantes para niño, 2.515 metros de tela para faja de

La semana próxima se reúne la F. S. I.

TRATARA DE LA SOLIDARIDAD CON ESPAÑA Y CHINA Y DEL INGRESO DE LOS SINDICATOS SOVIETICOS

Londres. — Su Walter Citrine presidirá la semana próxima en Oslo una reunión del Consejo general de la Federación Sindical Internacional. En el orden del día figuran la cuestión del ingreso de los sindicatos obreros de la U. R. S. S., la situación internacional y la semana de cuarenta horas.

El tema principal de los debates es la cuestión de la solidaridad en favor de España y de China. — Fabra.

LA SVASTICA Y LA CRUZ

Tan cerca de Cristo como el Mal Ladrón

Comprendemos el dolor del Papa al ver a Roma exaltando una cruz no cristiana, precisamente el día de la fiesta de la Santa Cruz. Conocemos dolores muy parecidos, si bien mucho más crueles. Hace cerca de dos años que España está siendo martirizada por gentes portadoras de cruces que ofenden a Cristo. La svástica, cuya presencia en los alrededores del Vaticano se congaja al Sumo Pontífice, no es sino una de ellas. No es ni siquiera la más bárbara. Hay otra, la de los falangistas, la cruz de Santiago, estilizada en forma de puñal, bajo cuyos auspicios no se han cometido menos crímenes que al amparo de la cruz gamada. Hay también los rielos pectorales de esos hebreos ricados que alientan a todo del cristiano a acabar con los enemigos de toda supervivencia medieval en el Gobierno de la República. Hay las más modestas cruces de los miles de sacerdotes que secundan esa labor destructora del alto clero: las cruces de los cientos de miles de rosarios en que se cuentan las oraciones con que se pide a Dios el aniquilamiento de los hermanos que osen pensar libremente.

Todas esas cruces y otras muchas más por el mismo estilo son tributarias de Roma y, sin embargo, colaboran criminalmente con la svástica. Todas esas cruces son no vidas por aquellos ricos a quienes Cristo advirtió cuán difícil sería que ellos entrasen en el reino de los cielos. Todas esas cruces están salpicadas, cuando no empapadas, de sangre del pueblo español.

Ninguna de esas cruces puede ser la de Cristo. Tendría que ella la forma, como la moneda falsa tiene la de la genuina; pero desvían den más bien de la cruz del Mal Ladrón que de aquel otro patíbulo desde donde Cristo pronunció las inolvidables palabras de amor, de perdón, de fraternidad, de profecía, aun más que por la svástica, por quienes asesinan en nombre de Jesús. He ahí lo que debería ocasionar sincera pesadumbre a quienquiera que atribuya la pretensión de que se le tenga por verdadero cristiano. (De «El Socialista».)

Un tributo justiciero a los periodistas

Madrid. — La Agrupación profesional de periodistas de Madrid ha recibido un pliego suscrito por un centenar de firmas que encabezaban las del comisario y el mayor jefe del 394 batallón de la 99 brigada mixta, que dice así: «En la fiesta del Trabajo conmemorada el Primero de Mayo, los soldados, clases, oficiales, comisarios y jefe de este batallón, manifiestan su inquebrantable decisión de continuar la lucha hasta el total aplazamiento del fascismo invasor, y expresan su adhesión a la Prensa española, que tanto ha contribuido a mantener y elevar la moral combativa de las fuerzas para que,

Aspectos

CONTRASTES ELOCUENTES

Declamamos ayer, ante la farsa de Ginebra, que el proletariado mundial no había dicho su última palabra. Y que la día. Prueba concluyente de que la va diciendo es el siguiente telegrama de la agencia «France-Monde»:

«Londres. — El 21 del corriente tendrá lugar en Glasgow una Conferencia de los Sindicatos escoceses para estudiar la posición a adoptar contra la política de No Intervención del Gobierno inglés y la proposición de envío de un barco de municiones a España. El orden del día propone: Envío de un barco de víveres por los Sindicatos escoceses a la República española; armas para España, un barco de municiones para la República española; actitud a adoptar respecto al programa de rearme del Gobierno de Chamberlain.

De la importancia de esta reunión se puede juzgar por el número de delegados que se proponen asistir a la misma, que ascenderá a cerca de 3.000.»

LA MEDALLA DEL VALOR PARA LOS HEROES DE LA PRODUCCION

El decreto de Defensa Nacional disponiendo pueda conceder se la Medalla del Valor a los obreros y obreras de las fábricas y talleres que trabajan para Guerra, merecerá el aplauso caloroso de todos los españoles. Con él, el Gobierno de unión nacional que preside el doctor Negrín reconoce el heroísmo de los combatientes de retaguardia, que manejan los tornos y las herramientas de trabajo con un ritmo y entusiasmo sólo comparable al de nuestros valerosos soldados en las trincheras. No hace mucho, ante el magnífico rasgo de los broncistas valencianos, candidato de los renuétas, ha recibido orden de abandonar la zona rebelde, con prohibición de volver a España en el plazo de 20 años. Parece que esta determinación obedezca a la presión alemana. Es de notar el paralelismo de esta medida y la tomada en Austria con el príncipe Otto de Habsburgo.

Tánger. — Comunican de Tetuán que, por causas desconocidas, han sido detenidos numerosos oficiales españoles de las fuerzas de Regulares.

Los detenidos han ingresado en la prisión militar de El Hacho, de Ceuta. — Agencia España.

Cómo desbaratar los generales fasciosos

¿SERÁ LA ENFERMEDAD DEL BOCHORNO?

Gibraltar. — Según informes recibidos de Málaga, se ha venido en conocimiento de que el general Cabanellas se halla enfermo de bastante gravedad en dicha población, hasta el extremo de que los médicos que le asisten temen un fatal desenlace.

La propaganda de nuestro causa en Norteamérica

EL DOCTOR NEGRIN, AGUIRRE Y DE LOS RIOS, ADOPTAN DECISIONES A ESTE RESPECTO

Barcelona. — El presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, ha celebrado una curruvisita con el doctor Negrín y con el embajador de España, en Washington, don Fernando de los Rios, con el que cam biaron impresiones sobre el desarrollo de la propaganda en aquel país, y se tomaron resoluciones en relación con este asunto.

El camarada Henche, a Valencia

Madrid. — Ha salido para Valencia el alcalde compañero Henche, con objeto de resolver algunos asuntos relacionados con el abastecimiento de Madrid.

El problema checoslovaco se mantiene a tensión

Berlin. — El embajador inglés celebró anoche con von Ribbentrop una conferencia de una hora. Se dice que trataron de la cuestión de los Sudetes y de la visita de Hitler a Roma. — Fabra.

Londres. — El jefe de los sudetes de Checoslovaquia, Henlein, llegará hoy a Londres.

En los círculos ingleses manifiestan ignorar el motivo del desplazamiento de dicho individuo, aunque todo permite suponer que se entrevistará con algunos políticos y diplomáticos ingleses, amigos suyos, para tratar de las cuestiones franco-inglesas acerca del Gobierno de Praga, y de la entrevista del embajador de Inglaterra en Berlín, celebrada ayer con Ribbentrop. — Fabra.

Praga. — El partido socialista nacional checoslovaco celebrará el domingo una «jornada de concentración nacional» con la consigna «no queremos una pulgada de territorio extranjero, pero no cedemos ni una pulgada del nuestro.» — Fabra.

La descomposición del campo fascioso

EN FRANCIA CONFIRMAN LA DETENCION DE YAGUE

París. — La Prensa francesa reproduce las informaciones relativas a la detención de Yague, confirmada por una crónica de Burgos, del correspondiente de «Stampas», en París.

Enviado por su diario a Burgos, para entrevistarse con Franco, dice que el llamamiento de Yague ha causado enorme impresión.

Además, el príncipe Javier de Borbón Parma, pretendiente de la rama carlista al trono de España, y candidato de los renuétas, ha recibido orden de abandonar la zona rebelde, con prohibición de volver a España en el plazo de 20 años. Parece que esta determinación obedezca a la presión alemana. Es de notar el paralelismo de esta medida y la tomada en Austria con el príncipe Otto de Habsburgo.

Tánger. — Comunican de Tetuán que, por causas desconocidas, han sido detenidos numerosos oficiales españoles de las fuerzas de Regulares.

Los detenidos han ingresado en la prisión militar de El Hacho, de Ceuta. — Agencia España.

Cómo desbaratar los generales fasciosos

¿SERÁ LA ENFERMEDAD DEL BOCHORNO?

Gibraltar. — Según informes recibidos de Málaga, se ha venido en conocimiento de que el general Cabanellas se halla enfermo de bastante gravedad en dicha población, hasta el extremo de que los médicos que le asisten temen un fatal desenlace.

La propaganda de nuestro causa en Norteamérica

EL DOCTOR NEGRIN, AGUIRRE Y DE LOS RIOS, ADOPTAN DECISIONES A ESTE RESPECTO

Barcelona. — El presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, ha celebrado una curruvisita con el doctor Negrín y con el embajador de España, en Washington, don Fernando de los Rios, con el que cam biaron impresiones sobre el desarrollo de la propaganda en aquel país, y se tomaron resoluciones en relación con este asunto.

El camarada Henche, a Valencia

Madrid. — Ha salido para Valencia el alcalde compañero Henche, con objeto de resolver algunos asuntos relacionados con el abastecimiento de Madrid.

De cara a la realidad

Las democracias europeas, ante nuestra lucha

Muchas veces hemos dicho que la guerra de invasión que sufrimos hoy en España, goza del asentimiento y de la complicidad de unos países que se hacían pasar como democráticos y que en el momento de hacer tal demostración, de dar efectividad a sus designios, se han situado en un plano de mentalidad, adoptando una actitud indigna, inconcebible ante la invasión que sufrimos hoy por los ejércitos de Hitler y de Mussolini.

Una prueba incontestable la tenemos en el acuerdo anglo-italiano, firmado recientemente en el Palacio de Chigi, en donde la República española acaba de ser apuñalada por una de esas democracias, que ostentan tal denominación hasta que la oportunidad les venga a la medida.

Para nosotros, las democracias han dejado de existir. Y han dejado de existir, porque creemos que donde haya hombres gobernando en contra de la voluntad de la mayoría de todo un pueblo, dejan de ser democracias para convertirse en autocracias.

No hemos de esperar ayuda oficial de ninguna de estas naciones. Los que aun tengan la certidumbre, los que aun confían en que nuestra guerra de independencia, la hemos de ganar debido a la ayuda de determinadas potencias europeas, que vayan desechando, que vayan olvidando tal hipótesis. Tenedo bien en cuenta. La guerra la hemos de ganar nosotros mismos, con nuestro sacrificio, con nuestra sangre. Y la ganaremos, pese al bloqueo internacional que sufrimos, y para vergüenza de esas democracias simbólicas, que están consintiendo impasiblemente que nuestra nación sea vilmente asediada por unos países extranjeros, a pesar de que las leyes y el Derecho Internacional nos asiste desde los primeros momentos.

Pero pese a este bloqueo y a la aparatosa ofensiva que Italia y Alemania han desencadenado so-

bre los frentes del Este y Levantado, con el propósito de asentar el golpe mortal a la República, el pueblo español, sépanlo bien todos, asiste en estos momentos a las exequias funebres del fascismo internacional. Y no hablamos irrisoriamente; hablamos firmemente, con plena seguridad, porque a pesar de que el ejército invasor cuenta con material y proporciones desmesuradas, nosotros contamos con el factor principal, con un Ejército inigualable, plétoricamente de entusiasmo, de heroísmo, que en estos momentos, en que el fascismo ha puesto en juego sus mejores efectivos bélicos, está escribiendo páginas de gloria de heroísmo, que está siendo el orgullo y la admiración de nuestra raza, en nuestra segunda guerra de independencia.

Las furiosas embestidas de las hordas del emulo de Atila ya no conmueven a nuestros valientes soldados, porque conocen sus características. Todo es espectacular, todo es a base de bombo y platillo. Son valientes, cuando la aviación italo-germana oscurece el cielo levantando. Pero cuando llega el momento de hacer una demostración de heroísmo, dejan de ser hombres para convertirse en simples mujercitas. Así son los soldados del ejército fascioso. Y son así, porque cuando un hombre lucha impulsado por la amenaza del látigo o de las pistolas de sus oficiales, y no por un ideal sano, no impuesto por la fuerza, no puede haber heroísmo, no puede haber decisión en la lucha. Y en estas condiciones no pueden ganar, pese a sus aviones, a sus cañones y a sus tanques, porque carecen de ese ideal, que es el factor primordial para poder ganar la guerra, y porque además, se encuentran frente a un ejército aguerrido, que lucha conscientemente, bajo el escudo de un ideal y bajo la bandera de un pueblo que no quiere vivir aborregado, somnoliento por los miserables que pretenden robar nuestra patria.

L. FERNANDEZ MAR

Ayer quedó consumado en Ginebra el vergonzoso despojo de Abisinia

Ginebra. — En la sesión de ayer tarde, a la que asiste el Negus, siguió tratándose de la cuestión etíope.

El delegado rumano estima necesario que en las circunstancias actuales hay que dejar que cada Estado apruebe por sí mismo las decisiones que contiene tomar.

El representante de Polonia anuncia que su Gobierno resolverá las cuestiones de soberanía en la forma que estime más apropiadas.

El delegado de Suecia se felicita de la iniciativa británica sobre la soberanía italiana en Abisinia.

El de Bélgica declara que su país estaba en libertad de obrar como lo hizo.

El peruano recuerda la declaración de los Estados latinos americanos sobre el no reconocimiento de las adquisiciones territoriales hechas por la fuerza. Se felicita de esta política, pero dice que no pretende imponerla al viejo continente.

Wellington Koo dice que China ha apreciado los esfuerzos del Gobierno británico en favor de la paz, pero lamenta el abandono de los principios fundamentales de la S. D. N., y que si ha de tomarse una decisión en la cuestión abisinia el Gobierno chino no podrá adherirse a ella.

El representante de Nueva Zelanda, Jordán, declara que su país no puede adherirse a ninguna proposición que resurta el abandono de los principios de la S. D. N.

Los representantes de Ecuador, Bolivia, Irán y Letonia coinciden en que sus Gobiernos han recobrado en libertad de acción, en el asunto de Abisinia.

El presidente resume y dice: «El Consejo no ha sido llamado a modificar principios a retrotraer resoluciones pasadas, ni a sugerir a sus miembros una línea de conducta política.»

Sólo debe examinar si los Estados miembros deben tener libertad para adoptar una decisión ro-

bre las consecuencias de la actual situación de Abisinia. Parece que, a pesar de lamentarlo, la gran mayoría del Consejo estime que corresponde a cada Estado determinar su actitud con arreglo a su situación y a sus obligaciones.»

Se declara terminado el debate y se levanta la sesión. — Fabra.

PARA QUE SE ENTERE INGLATERRA

Roma. — Los círculos políticos aseguran que la decisión del Consejo de la S. D. N. de dejar a cada Estado miembro en completa libertad respecto al reconocimiento del imperio italiano sobre Abisinia, ha producido en Italia gran satisfacción.

Añaden, sin embargo, que esta resolución no cambiará en nada la actitud de Italia con respecto a la S. D. N. — Fabra.

LA PRENSA FRANCESA CELEBRA LA «SOLUCION» PERO SE INDIGNA POR LA FARSA

París. — La prensa derechista francesa se felicita de la «solución» de la cuestión abisinia conseguida, según ella, gracias al espíritu de decisión de lord Halifax.

Los periódicos reconocen, sin embargo, que el Consejo de la S. D. N. está dando un penoso espectáculo y ponen de relieve que el Negus se debatía ayer en medio de la indiferencia de los que, en otro tiempo, se proclamaron sus amigos.

«Le Populaire», «L'Humanité» y «Le Peuple» protestan contra la farsa de Ginebra e insisten en que la S. D. N. continúa librando su propia guerra. — Fabra.

COMENTARIOS INGLESES

Londres. — La prensa conservadora y especialmente el «Times», se celebran por acumular argumentos para convencer a sus lectores de que la jornada de ayer en Ginebra constituye un gran triunfo para la representación inglesa.



— Que son los pactos bilaterales? — Pues, una cosa así como esos batios de pueblo en donde se quitaban la pareja uno a otros y casi siempre acababan a botellazos.

A pesar de todo, reconocen que Italia no ha consumido, ni mucho menos, la ocupación de Abisinia, pero aducen que todas las potencias han aceptado igual situación al comenzar la conquista de sus territorios africanos.

El «Daily Herald» dice: «El Gobierno británico acepta la doctrina hitleriana con arreglo a la cual, el interés nacional debe colocarse por encima de la moral. A esto obedecen que el Gobierno de Londres, que pretende mirar los hechos de frente, pase en silencio que Abisinia, España, China y Anstrin han sido invadidas por ejércitos extranjeros. En cambio, cuando se trata de Méjico, habla de obligaciones internacionales y hace una exhibición de moralidad.»—Fabra.

BONNET CONFERENCIA CON LITVINOF Y EL REPRESENTANTE DE YUGOSLAVIA

Ginebra.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió a primera hora de la mañana al representante de Yugoslavia, Subotich. Seguidamente pasó a Litvinof, con el que exami-

no los problemas de política general que interesan a Francia y a la U. R. S. S.—Fabra.

ESTA TARDE SE EXAMINARA EL PROBLEMA ESPAÑOL

Ginebra.—El Consejo ha celebrado esta mañana una sesión secreta para examinar las cuestiones que quedan en el orden del día. Llamamiento del Gobierno español. Llamamiento del Gobierno chileno. Igualdad suiza y reforma del Pacto, según las proposiciones chilenas.

El Consejo decidió celebrar a las cuatro de la tarde una sesión pública para examinar el llamamiento de los Gobiernos español y chileno.—Fabra.

EL NEGUS REGRESA A LONDRES

Ginebra.—El emperador Haile Selassie ha salido esta mañana de regreso a Londres, via París. La policía había organizado un fuerte servicio de orden.

A la estación acudió numeroso público, que tributó al Negus una manifestación de simpatía.—Fabra.

El Consejo toma resoluciones con respecto a los problemas español y chino y a la propuesta chilena

Ginebra.—El Consejo, en su sesión privada, que comenzó a las once de hoy y terminó a la una, aprobó en sus líneas generales un proyecto de resolución, que el Comité de redacción ultimarán esta tarde, antes de la sesión y que testimoniará la simpatía del Consejo por el Gobierno y la nación chinos. Figurará en dicho documento la condena categórica del empleo de gases tóxicos.

Wellington Koo pidió al Consejo la adopción de medidas para el boicot de las mercancías japonesas y la prohibición de suministrar al Japón armas y municiones, así como materias primas como, por ejemplo, el petróleo.

Lord Halifax, apoyado por Bonnet, hizo notar que cada Estado pueda en libertad de cooperar a las medidas de boicot, pero añadió que no veía el modo de organizarlo internacionalmente, ya que

la propuesta no recogería la unanimidad del Consejo.

En cuanto a la propuesta chilena, el Consejo se declaró incompetente para iniciar a la S. D. N. en el camino de las reformas reclamadas, pero, para evitar la eventual retirada de Chile de la S. D. N., encargó al presidente Mundt que llegase a un acuerdo con el representante chileno Edwards.

Respecto al llamamiento español, el presidente sugirió un proyecto de resolución, por el cual el Consejo manifestaría su simpatía al pueblo español, y formularía la esperanza de que la nación española pueda recobrar en breve su puesto en la comunidad internacional.

Lord Halifax aceptó en principio este proyecto, a condición de que el delegado español, Alvarez del Vayo, no rompiese esta tarde sus ataques contra la política inglesa.—Fabra.

Confederación de los Sindicatos Gráficos, de Madrid

Madrid.—Se ha reunido el Sindicato Provincial de Artes Gráficas, de Madrid. Acordó disolverse, e las juntas directivas de los Sindicatos Gráficos confederados, previa aceptación del reglamento y el nombramiento de sus delegados en el Pleno celebrado el día 2 del actual, han procedido a la constitución del Sindicato Provincial de Artes Gráficas, de Madrid, y al nombramiento de su Comisión Ejecutiva con arreglo al reglamento aprobado.

Se nombró presidente, a Enrique Montejó; secretario, Jacón; secretario segundo, Fernández López; tesoroero, contador, Baza; y vocales: Peinado, Merino y Román.

Poseionados de sus cargos, expresaron su adhesión al Gobierno de la República y a su declaración solemne, comprendida en los trece puntos.

También acordaron dirigirse a sus afiliados en un Manifiesto que recoja los propósitos actuales y futuros del Sindicato, que se condenan en el esfuerzo supremo para ganar la guerra.

Sesión del C. Municipal

Madrid.—Celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal. Se aprobaron los asuntos del orden del día, incluso una autorización al director interino de la Banda Municipal para reorganizarla, dando entrada a nuevos componentes para cubrir las vacantes que existen.

También se aprobó la destitución del recaudador de arbitrios municipales del distrito del Centro.

El S. R. I., compenetrado con el Gobierno

Madrid.—El Comité Provincial ampliado del S. R. I., de Madrid, se ha reunido con objeto de estudiar y analizar detenidamente la declaración de principios del Gobierno, y acordó mostrarse compenetrado con el espíritu y la letra de los trece puntos, por entender

que esta declaración de principios encierra el sentimiento y aspiraciones justas de todo el pueblo antifascista español.

De Cataluña

FELICITACION DE LA C. N. T. A ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona.—El comité nacional de la C. N. T. ha dirigido el siguiente telegrama a Alvarez del Vayo: «C. N. T. felicítale calurosamente por su energía y clara intervención en defensa nuestra causa especialmente afirmación que final guerra sólo será la victoria de la República sobre los traidores e invasores. Manifestamos adhesión para que sepan todos pueblo español está compenetrado con su Gobierno.»

NUEVE PENAS DE MUERTE

Barcelona.—El Tribunal Especial de guardia número uno ha condenado a muerte por el delito de alta traición, a Manuel Tarín Iglesias, Alberto Lázaro Díaz, Enrique Vilella, Francisco Klein y Pedro Scañellu.

También han sido condenados a muerte, por el mismo Tribunal, Ernesto Pascual, Ramón Pérez, Enrique Cáster y José Campi.

El Tribunal de guardia número tres ha condenado a 60.000 pesetas de multa al comité de empresa de la Sastretería Modelo, y a 5.000 al comité de control de la Casa Mateos, por vender a trece abusivos.

EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS INAUGURA UNA EXPOSICION DE LA GUERRA DE ESPAÑA

Barcelona.—Se reciben noticias de que el Partido Socialista francés ha inaugurado en Toulouse una Exposición documental de nuestra guerra. Fotografías, pinturas, libros, folletos, etc., explican los orígenes de la lucha en sus aspectos más variados. El acto inaugural tuvo extraordinario interés, por las personalidades que asistieron y el entusiasmo de que nuestros amigos de aquella capital han dado pruebo.

Asistieron, entre otras personalidades, el ex ministro señor Aurial, el alcalde de la ciudad, el diputa-



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

Nuestro Ejército contraataca en el sector de Cuevas de Vinromá, haciendo prisioneros y muchas bajas. También avanza sus líneas en el sector de Tremp

ESTE.—En el sector de Tremp nuestras fuerzas han avanzado sus líneas en las inmediaciones de la cota 748, próxima a Rublé, haciendo huir a las fuerzas enemigas.

Un intento de golpe de mano fascista sobre algunas de nuestras posiciones del mismo sector, fué totalmente rechazado.

En el resto del frente, escasa actividad limitada a fuego de las distintas armas.

LEVANTE.—Se rechazaron totalmente muy intensos ataques rebeldes contra el vértice Barragan.

En el sector de Cuevas de Vinromá la presión fascista fué energicamente contenida, conquistando nuestras fuerzas en un vigoroso contraataque, una importante cota desde la que el enemigo domina el pueblo citado. Además de prisioneros, recogimos tres ametralladoras «Flats», seis fusiles ametralladores, cinco cajas de munición y muchos fusiles.

Los fasciosos sufrieron más de ciento cincuenta bajas vistas. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Ejército del Aire

La aviación italo-germana al servicio de los rebeldes ha realizado hoy dos agresiones contra Barcelona, que en ambas ocasiones fueron llevadas a cabo por cinco trimotores «Junkers», que lanzaron gran número de bombas, ocasionando víctimas entre la población civil.—Fébus.

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Rivas Cherif cesa de cónsul en Ginebra, y es nombrado introductor de embajadores

Barcelona.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de introductor de embajadores ha presentado don Amós Salvador Carreras, y nombrando para sustituirlo a don Cipriano Rivas Cherif.

Disposicion que don Cipriano Rivas Cherif cesa como cónsul general de España en Ginebra.

Defensa Nacional.—Nombrando delegado especial de este Ministerio en los comarcarios de las Subsecretarías de Tierra, Mar, Aire y Armamento a don Manuel Albar Catalán.

Hacienda y Economía.—Autorizando una emisión extraordinaria de sellos de Correos a beneficio de la Cruz Roja Española.

Trabajo y Asistencia Social.—Disposicion que no tendrán fuerza de obligar las bases de trabajo y acuerdos generales adoptados por Jurados mixtos ni los pactos colectivos celebrados entre Asociaciones profesionales respecto de los cuales no se hayan llevado los trámites y requisitos que exigen los artículos 27, 28, 29 y 30 de la Ley de Jurados mixtos y artículo 12 de la Ley sobre contratos de trabajo.

LA ESTANCIA DE FERNANDO DE LOS RIOS

Barcelona.—Hemos conversado con el embajador de España, en Norteamérica, don Fernando de los Rios, el cual nos ha manifestado que es verdaderamente formidable la corriente de opinión que se ha operado en el pueblo norteamericano en favor de la República española.

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL»

Concurso en la Escuela Popular de E. M., destinos y supresión del permiso de pase fuera de los hospitales

Barcelona.—El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa publica una convocatoria para cubrir vacantes, plazas de alumnos en la Escuela Popular de Estado Mayor. Podrá tomar parte todos los jefes y oficiales profesionales o de Milicias, de las armas del Ejército de Tierra que lo deseen, tengan menos de cuarenta años y hayan prestado servicio en los frentes de combate durante tres meses por lo menos, desempeñando mando o cargo de la categoría de jefe u oficial.

También publica las siguientes circulares:

Disposicion que el coronel de caballería, don Pedro Sánchez Plaza, cese en el mando del XII Cuerpo de Ejército y pase destinado a las órdenes del subsecretario del Ejército de Tierra.

Disposicion que el teniente coronel de Infantería, don Alberto Arrando Garrido, pase a las órdenes del subsecretario del Ejército

de Tierra, para ulterior destino, con residencia en Barcelona.

Concediendo las medallas del Valor y del Deber a numerosas oficiales, jefes y soldados.

Disposicion que a propuesta de la Inspeccion general de Sanidad, del Ejército, quedan suprimidos en lo sucesivo los permisos de pase que venían concediéndose para salir fuera de los recintos de los hospitales militares, a los hospitalizados en los mismos.

Praga.—Los periódicos declaran que Henlein salió de Hasch (Bohemia) el miércoles y llegó ayer a Crojau, después de celebrar, seguramente, conferencias políticas en Alemania.—Fabra.

Londres.—En los círculos políticos se declara que las entrevistas de Henlein carecerán de todo carácter oficial. Añaden que Henlein tratará de ser el mayor número posible de personalidades políticas para exponerles su tesis.—Fabra.

Praga.—Se anuncia que el Estatuto de las Nacionalidades que prepara el Gobierno estará terminado a fin de mes.

El documento, que constará de un centenar de artículos, reconocerá, al parecer, el principio plurilingüe, las diversas administraciones oficiales.—Fabra.

Londres.—La Agencia Reuter asegura que el Presidente Cárdenas ha ofrecido a las Compañías Petrolíferas expropiadas abonarles una indemnización mediante la entrega a las mismas, durante diez años, del sesenta por ciento del importe del petróleo exportado.—Fabra.

Méjico.—Hablado de la nota británica de protesta, el presidente Cárdenas ha puesto de relieve que, hasta ahora, el importe anual de la indemnización por daños causados durante las revoluciones, ha sido pagado con regularidad, pero que este año dicho pago sufre un retraso. Ahora bien; como los acuerdos con la Gran Bretaña prevén, en caso de retraso, la capitalización de los intereses, el Presidente se extraña del tono de la nota y la considera infundada.—Fabra.

Hankou.—A primera hora de la mañana la aviación china ha bombardeado con éxito varios buques de guerra japoneses en el mar del sur de China.

Fueron echados a pique dos contratorpederos, quedando otros dos fuera de combate, y siendo derribados también otros tres aviones japoneses.—Fabra.

Belgrado.—Han salido de esta capital, con dirección a Sofía, el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros turco.—Fabra.

Washington.—La Cámara de representantes ha aprobado por 328 votos contra 270, un crédito de 3.000 millones de dólares destinado a dar trabajo y socorro a los obreros parados y para efectuar obras públicas.—Fabra.

Roma.—Se han entablado negociaciones para liquidar el conflicto comercial italo-soviético surgido en enero pasado.—Fabra.

Londres.—Lord Winterton su anunciado en los Comunes que el Gobierno se propone acelerar la producción para disponer a fines de 1940 de 3.500 aviones de primera línea. De ellos, 2.370 para la metrópoli, 480 para los territorios de Ultramar y 500 para la aviación marítima.

Por otra parte, el servicio aéreo

va a reclutar otros 40.000 oficiales y soldados.—Fabra.

Hankou.—Cinco aviones japoneses han bombardeado los alrededores de la estación de Hsu Oheu, haciendo docientas víctimas entre la población civil.

La capilla de la misión presbiteriana, sobre la que habían sido colocadas enormes banderas norteamericanas, ha sufrido grandes daños.—Fabra.

MEJICO INDEMNIZARA A LAS COMPAÑIAS PETROLIFERAS

Méjico.—El presidente Cárdenas, en una comada a la que asistieron los representantes de la prensa extranjera, ha insistido en el decidido propósito de Méjico de pagar la correspondiente indemnización a las Compañías petrolíferas expropiadas.

El presidente ha subrayado que Méjico venderá su petróleo con preferencia a los Estados democráticos. Sólo en caso de no manifestar éstos su deseo de compra, Méjico se verá obligado a vender a cualquier comprador, ya que la necesidad hace la ley.

Añadió que el importe de la indemnización será dividido en diez anualidades con arreglo a la ley federal de expropiaciones. El aumento por ciento de la producción petrolífera mejicana será dedicado a cubrir las necesidades del mercado interior y el sesenta por ciento restante a la exportación y será entregado a las compañías expropiadas, como garantía de sus indemnizaciones.—Fabra.

El Gobierno belga está en crisis

Bruselas.—El jefe del Gobierno, Janson, ha celebrado esta mañana una entrevista con Hoste y Dieck, liberales; con Spaak y Soudain, socialistas, y con Marek, demócrata popular.

Este último ha aceptado continuar en el Gobierno a condición de que el Gabinete sea reconstituido sobre su base anterior.

El católico conservador, Pholien, ha negado la oferta de representar en el Gobierno a la derecha tradicionalista.

Los círculos políticos ponen pocas esperanzas en las posibilidades de vida del Gobierno.—Fabra.

Noticias breves del extranjero

Londres.—El jefe de los alemanes de los sudetes, Henlein, se encuentra en esta capital. Celebrará entrevistas con diversas personalidades políticas, especialmente con Churchill.—Fabra.

Praga.—Los periódicos declaran que Henlein salió de Hasch (Bohemia) el miércoles y llegó ayer a Crojau, después de celebrar, seguramente, conferencias políticas en Alemania.—Fabra.

Londres.—En los círculos políticos se declara que las entrevistas de Henlein carecerán de todo carácter oficial. Añaden que Henlein tratará de ser el mayor número posible de personalidades políticas para exponerles su tesis.—Fabra.

Praga.—Se anuncia que el Estatuto de las Nacionalidades que prepara el Gobierno estará terminado a fin de mes.

El documento, que constará de un centenar de artículos, reconocerá, al parecer, el principio plurilingüe, las diversas administraciones oficiales.—Fabra.

Londres.—La Agencia Reuter asegura que el Presidente Cárdenas ha ofrecido a las Compañías Petrolíferas expropiadas abonarles una indemnización mediante la entrega a las mismas, durante diez años, del sesenta por ciento del importe del petróleo exportado.—Fabra.

Méjico.—Hablado de la nota británica de protesta, el presidente Cárdenas ha puesto de relieve que, hasta ahora, el importe anual de la indemnización por daños causados durante las revoluciones, ha sido pagado con regularidad, pero que este año dicho pago sufre un retraso. Ahora bien; como los acuerdos con la Gran Bretaña prevén, en caso de retraso, la capitalización de los intereses, el Presidente se extraña del tono de la nota y la considera infundada.—Fabra.

Hankou.—A primera hora de la mañana la aviación china ha bombardeado con éxito varios buques de guerra japoneses en el mar del sur de China.

Fueron echados a pique dos contratorpederos, quedando otros dos fuera de combate, y siendo derribados también otros tres aviones japoneses.—Fabra.

Belgrado.—Han salido de esta capital, con dirección a Sofía, el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros turco.—Fabra.

Washington.—La Cámara de representantes ha aprobado por 328 votos contra 270, un crédito de 3.000 millones de dólares destinado a dar trabajo y socorro a los obreros parados y para efectuar obras públicas.—Fabra.

Roma.—Se han entablado negociaciones para liquidar el conflicto comercial italo-soviético surgido en enero pasado.—Fabra.

Londres.—Lord Winterton su anunciado en los Comunes que el Gobierno se propone acelerar la producción para disponer a fines de 1940 de 3.500 aviones de primera línea. De ellos, 2.370 para la metrópoli, 480 para los territorios de Ultramar y 500 para la aviación marítima.

Por otra parte, el servicio aéreo

Vida sindical

Convocatorias

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO

Sección Valencia (C. N. T.)

Los compañeros técnicos y subalternos afiliados a este Sindicato, celebrarán Asamblea magna para el domingo 15, a las nueve de la mañana.

Comisaría General de Seguridad

DETENCION DE AGIOTISTAS

En esta Centro se facilitó a los informadores nota de nuevas detenciones llevadas a cabo para terminar de una vez con los acaparadores y saboteadores.

Han sido detenidos los hermanos Francisco y Luis Martínez Tarín, dueños del establecimiento sito en la calle de Liria, 8 y 10, por ocultar a la venta al público diversos artículos de los que tenían gran existencia.

Se ha comprobado que en la venta de más del noventa por ciento de los géneros almacenados, obtenían un beneficio del trescientos y cuatrocientos por ciento. El almacén ha sido clausurado, y los detenidos puestos a disposición del fiscal de los Tribunales especiales.

Asimismo ha sido detenido Luis Fernández Guillén, apoderado administrativo de la casa Gaspar Tumpui Jenni, establecimiento dedicado a la compraventa de máquinas de escribir, sito en la calle Muñoz Degrain, por haberse comprobado que los precios señalados daban un margen ganancial superior al cien por cien.

Finalmente, en el pueblo de Alquería de las Milicias, ha sido detenido Eduardo Catalá Cuesta, por vender aceite a 9'50 pesetas litro.

Le fueron ocupados 650 kilos de este producto, que fueron entregados a la Consejería municipal de Abastos.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas.—Primer actor y director, Benito Chirrián. Primera actriz, Carmen Nieto.—Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública «El paraiso fascista». Grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 4 tarde: «Molinos de viento». Libro de Frutos, música de Luna. «Bohemios», libro de Perrin y Palacios, música del maestro Vives. Precios, los de todos los días.—7 tarde: «Eva». Ruido so éxito. Gran presentación.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Primer actor y director: Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: «Las tocas». La revista de grandioso éxito y de más gracia estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Mílagros Leal. Todos los días, 7 tarde, «¿Qué más da?»

SERRANO.—Compañía de comedia Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde, «El centenario». Grandioso éxito.

Mañana, a las 7 tarde, «El cantanero». Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Hoy, 7 tarde, «Cuidado con la Paca»

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

Sesiones de 4 tarde a 10 noche

LIRICO.—Sesiones de 3'30 a 10 noche.—Dos grandes estrenos por fin de temporada.—«El dedo acusador», de argumento emocionante, por Richard Barthelmess y Clark Gable. «Chifluras amorosas», dibujos animados. «Entre el amor y el deseo». Un trozo de vida real llevado magistralmente a la pantalla, e interpretada maravillosamente por Jeanno Boitel y Jean Galland.

SESIONES DE 3'30 A 10 NOCHE.—«La sonda del crimen», por James Cagney. «Encadenadas», por Joan Crawford y Clark Gable, en español. «Estrellas estrelladas» y un reportaje.

DORE.—Sesión continua de 3'30 a 10 noche.—«Nido de águilas», en español, por Wallace Beery. «La posada del caballo blanco», en español, por Hermann Thimig y Christl Mardayn. Completando programa con dibujos.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Ayer, Simone Simon, en EL LAGO DE LAS DAMAS

Hoy, en DIAS DE SOL

Lunes próximo, ESTRENO en RIALTO

Teatro Alkazar

(INTERVENIDO POR EL ESTADO)

Compañía de comedias

Primer actor y director: VICENTE MAURI

Hoy viernes 13 A las siete de la tarde

ESTRENO

del sainete madrileño en tres actos, original de José de Lucio.

¡¡Cuidado con la Paca!!

Obra preciosísima por excelencia, actualmente se representa en el teatro de la Comedia de Madrid, y lleva más de 300 representaciones.